ХИМИЯ

Вариант 1

Инструкция
Вариант содержит 10 заданий. На выполнение всех заданий отводится 60 минут.

Задания рекомендуется выполнять по порядку. Если какое-либо из них вызовет у Вас затруднение, перейдите к следующему. После выполнения всех заданий вернитесь к пропущенным.

При выполнении заданий ответы пишите разборчиво. В случае неправильного ответа зачеркните его и запишите рядом правильный.

Необходимые справочные материалы – «Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева», «Растворимость кислот, оснований и солей в воде», «Электрохимический ряд напряжений металлов» – прилагаются.

При решении задач можно пользоваться микрокалькулятором, который не относится к категории средств хранения, приема и передачи информации.

Желаем успеха!

1. Вещество, химическая формула которого Н2СО3, называется:

1) карбонат натрия;

2) угольная кислота;

3) угарный газ;

4) углекислый газ.

Ответ запишите цифрой.
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2. На рисунке изображена схема электронного строения атома химического элемента:
1) бора;

2) хлора;

3) фосфора;

4) кислорода.

Ответ запишите цифрой.
3. Дополните утверждения по смыслу.

	Утверждения
	Данные для дополнения

	А. Масса аммиака NH3 объемом (н. у.)  11,2 дм3 равна
Б. Электролитическая диссоциация протекает в водном растворе вещества, формула которого
В. Отношение массы данной порции вещества к его химическому количеству – это
	1) 8,5 г

2) 250 г

3) O3
4) NaCl
5) молярная масса
6) относительная молекулярная масса


Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр. Например: А3Б2В1. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. 

4. Укажите два правильных утверждения.
1. К простым веществам немолекулярного строения относится железо.
2. Валентность магния в высшем оксиде равна II, в водородном соединении – VI.

3. Алюминий относится к активным металлам и способен вытеснять из водных растворов солей магний.
4. Металлические свойства химического элемента натрия выражены сильнее в сравнении с химическим элементом литием.
Ответ запишите цифрами.
5. Укажите вещества, которые реагируют с оксидом кальция. Запишите одно уравнение реакции получения данного оксида.

1) CO2; 
2) K2O; 

3) H2O; 
4) HNO3; 
5) NaOH.

В ответе запишите: 1) цифры, которыми указаны вещества, реагирующие с оксидом кальция;

2) уравнение реакции получения данного оксида.
6. Дополните предложения по смыслу.
	Предложения
	Формулы и слова для дополнения

	1. Алканы – углеводороды, содержащие в составе молекул _____ связи. 2. Представителем гомологического ряда алканов является _____ . 3. Для алканов при освещении характерна реакция замещения с _____ .
	а) 
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б) бутан
в) этилен
г) хлором
д) двойные
е) одинарные
ж) перманганатом калия


Напишите структурную формулу изомера вещества, обозначенного буквой б, и укажите его название по систематической номенклатуре.
В ответе запишите: 1) сочетание цифр и букв. Например: 1а 2в 3б. Помните, что некоторые формулы и слова для дополнения могут не использоваться;
2) структурную формулу и название изомера вещества, обозначенного буквой б.

7. Выберите три утверждения, характеризующие этанол:
1) молекулярная формула С2Н6О; 2) одноатомный спирт – производный этана, в молекуле которого один атом водорода замещен на гидроксильную группу — ОН; 3) атом водорода алкильной группы способен замещаться на атом щелочного металла; 4) при окислении получают пищевую уксусную кислоту; 5) качественной реакцией является реакция со свежеосажденным гидроксидом меди(II).

Ответ запишите цифрами.

8. Заполните пропуски, обозначенные в таблице «Качественные реакции» цифрами 1, 2, 3, 4.

	Обнаружение
в водном растворе
	Сокращенное ионное уравнение качественной реакции
	Признак реакции

	Хлорид-ионов
	1
	Белый творожистый осадок

	Ионов бария
	Ba2+ + 
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 → BaSО4↓
	2

	Карбонат-ионов
	3
	4


Ответ запишите вместе с соответствующей цифрой. Например: 1 – OH– + H+ → H2O.

2 – желтый осадок.
9. Запишите уравнения реакций согласно схеме превращений
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Для реакции 5 запишите уравнения в молекулярном, полном и сокращенном ионном виде.
Для одной окислительно-восстановительной реакции укажите степени окисления атомов всех химических элементов и составьте схему перехода электронов от восстановителя к окислителю.
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Например: 

10. В воде растворили смесь массой 43 г, которая содержит гидроксид бария и гидроксид натрия. При добавлении к полученному раствору избытка серной кислоты образовался осадок массой 46,6 г. Рассчитайте массовую долю (%) гидроксида натрия в исходной смеси.
Запишите ход решения задачи и ответ.
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